

Waukee, dle zprávy povětrnostní stanice napadlo přes 22 pal. sněhu. Vánie provázena byla prudkým větrem, téměř blizzardu se podobajícím a doprava pouliční jen při velkém namáhání v neustálém odhazování sněhu mohla udržována býti. Místy nakupeno podél tratí pouliční dráhy až na 7 stop sněhu. Z Oshkosh, Manitowoc, Marinette a jiných míst docházely zprávy podobné a zprávy shodovaly se v tom, že již po 15 roků Wisconsin vánící podobnou navštíven nebývá.

Šerif před soudem.

Ve Wilkesbarre, Pa., pokračováno v sobotu v přelícení se šerifem Martinem a 82 jeho přifručními, mnoho toho však nevykánáno. Po vyslechnutí dvou svědků, jejichž svědectví nikterak důležitým nebylo, odloženo totiž na žádost návladního státního přelícení do pondělí, tak aby prý nabyto bylo času k obesládní dvou svědků, kteří prý pro obžalobu předložili jsou. V pondělí vyslechnuti další dva svědkové pro obžalobu, svědectví jejich však ničím od dřívějšího se nelišilo, načež ujal se slova obhájce Ferris, aby stručně naznačil, co vše obhájce dokázati chce. Předně dokazováno prý bude, že v okolí po celou řadu dnů výtržnosti byly na denním pořádku a že šerif úplně oprávněn byl ku přibrání si pomocníků a k takovému zakročení, jaké v zájmu zachování zákona za dobré uznal. Když šerif s davem, na Lattimer táhnoucím, se sešel, tu prý as 6 stávkářů na něho skočilo a on do příkopu sražen, při čemž mu revolvery a noži vyhrožováno. Střelba zahájena teprve prý po několika výstřelech z řad stávkářů. Během dne vyslýcháno bylo 5 svědků, jež vesměs svědčily, že stávkáři surově si počínali, různých násilností se dopouštěli a že klacky a revolvery ozbrojeni byli.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago 21. února.
Cení minulý týden byl skoro nepřetržitě týdnem značného rozčlenění a nejistoty v trhu pšenice a ceny značně stouply. Pšenice čelo první dostoupila ceny \$1.08 a tento týden počíná se stavem téměř nezměněným. Smlouvy prá květen uzavírají se za \$1.06 1/2 a pro červenec 92 1/2. Červená ozimka čelo 2 jest za \$1.06 1/2 a jarka čelo 2 za 92 1/4.
Kukuřice se též během minulého týdne zlepšila a prodává se za 29 1/2 @ 29 3/4. Pro květen 30 1/2 a pro červenec 32 1/2.
Oves jest také ceny vyšší, čelo 2. za 26 1/2, uhlí 29 a 29 1/2.
Žito vystoupilo na 50c.
Ječmen se drží též v dobrém ceně za 37 a 40c.
Luňné semeno prodává se též za cenu obtoje nou po \$1.23 1/2 až 1.28.
Dobytěk během minulého týdne byl ceny ochabněly a pro prodávající neuspokojivé, však tento týden počíná vesměs. Zvěřina pěkně tučné kusy k vývozu prodávali se opět po \$6.25, volí jateční po \$1.40 1/2 15 volí k žiru \$3.25 1/2 15 a krávy a jalovice \$1.50 1/2 15.
Vepřový dobytek též se v ceně zlepšil a prodával se dnes po \$3.95 1/2 27 1/2, většinou po 4.10 1/2 4.30.
Omaha, 21. února.
Do trhu zdejšího přiváželi se dobytka všeho druhu stále obtoje. Přivoz byl jak následuje:
Hovězí, Vepř. Skop.
Přivečeno tento týden.....13,457 37,151 29,734
Přivečeno min. týden.....12,189 29,450 30,012
V témž týdnu r. 1897.....10,230 32,288 14,502
Během minulého týdne všechno dobytek mimo pěkně tučné voly klesnul od 16 1/2 25c a i pěkní volí prodávali se levněji.
Tento týden počíná s cenami lepšími, než přivoz pěkných tučných volů setrvává skrovným. Dnešní ceny jsou jak následuje:
Pěkní volí 1200 až 1600 liber,\$4.40 až \$4.80
Pěkní volí 900 až 1200 liber,\$4.30 až \$4.70
Prostřední volí\$3.75 až \$4.30
Pěkné až nejlepší krávy\$3.00 až \$4.00
Chudé až prost. krávy\$1.75 až \$3.20
Pěkné volí k žiru\$4.10 až \$4.50
Prostřední volí k žiru\$3.40 až \$4.00
Vepřový dobytek, kterýž byl koncem týdne poněkud ochabněl, se nyní poněkud zlepšil a prodával se dnes dříve spoši o deset centů než v polovici minulého týdne, totiž po \$3.90 až \$4.00
Vejce mají nyní cenu 12 ctů.
Másko je beze změny, obyčejné domácí 11 až 12, z másloven 15 až 20 ctů.
Drůbež setrvává též v ceně dřívější, slepice 6 až 7, husy a kačny 7 až 8, krocani 8 až 10. Živé slepice 6 c.
Seno prodává se nyní stále nejlepší z výřtu po \$6.50, z níže \$4.50.
Bramborý též mají cenu nezměněnou, 30 až 55 ctů.
Kukuřice prodávají se jak následuje: syrové 6 až 7 c., solené 8 až 9 c., teleci 8 až 10 ctů.
St. Louis, 21. února.
Také v zdejším trhu přiblížila pšenice opět meto dolarovou, až ne to mčrou v Chicago, Červená čelo 2. prodává se po \$1.00 až 1.01 1/2, pro květen \$1.02 1/2 až 1.03 a pro červenec 98 1/2 až 99 1/2.
Kukuřice během minulého týdne stoupla značně, však tento týden počíná s cenou ochabnějí, prodává se za 28c.

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

Telegrafické.

Dle zpráv vládních hnutí zemědělských socialistů v Uhrách nabývá povážlivé tváfnosti. V Kistarkany v distriktu kašavském vzbuřilo se 1000 sedláků. Zabíli starostu a drží v moci svou ves, kam posláno bylo vojsko ku zjednání pořádku. V jiné vesnici v témže distriktu došlo k tuhé srážce mezi četníky a sedláky, při čemž usmrceni byli čtyři lidé a 20 zraněno. — V Kuraszu pokusili se socialisté osvoboditi z vazby své soudruhy, při čemž napadeni byli četníky s bajonety v ruce. Jistá žena, která snažila se jednomu z četníků ručnici vyrvatí, bodnuta byla do prsou tak, že skácela se v okamžiku mrtva k zemi. — V jiných distriktech provedena četná zatčení následkem udavčích se tam nepokojů. V Szathmaru zabít byl jeden muž. Prodej stfelného prachu je v pobouřených krajích zakázán. Po 7. hod. večer nesmí nikdo bez zvláštního povolení vyjítí na ulici. Práví se, že prohlášen bude stav obležení.

V německé radě říské učiněn počátkem týdne k vládě dotaz, co pravdy jest na tom, že na pruských velkostatech práce čínská zavedena býti má. Rozhlásilo se totiž, že prusí velkostatkáři se spojili a že uzavřeli již smlouvu na dodání 1200 kulíů z provincie Šantang.

V Paříži vleče se doposud přelícení se Zolou a vydávatelem 'Aurory' a následkem toho i výtržnosti téměř na každodenním pořádku jsou. Svědectví v posledních dnech bylo pro obžalované velice příznivým a chladnější hlavy počítajíji přícházeči k poznání, že obvinění, Zolou proti vládě zvesněná, mnoho pravdivého v sobě obsahovala a že soud s Dreyfusem veden nebyl tak, jak spravedlnost a čest soudnictví francouzského toho vyžadovaly.

V Paříži jsou dosud na denním pořádku výtržnosti, vyvolané přelícením se Zolou a vzdor snaze úřadů nabývájí stále tváfnosti hrozivější, tak že patrným jest, že strana, za armádou stojící, přítomně téměř již všemohoucí jest a že vlada ve všem vyhovovati jí musí, nechce-li, aby pád její a možná že i převrat vládní přívoděn byl. Že tomu skutečně tak, vysvítá nejlépe z prohlášení vrchního velitele armády, gen. Boisdefrea, učiněného před porotou, v případě Zolově zasedající, že vynesti musí rozsudek, jakéhož armáda si přeje jinak že "vůdcové, kteří stojí v čele armády a na nichž ochrana vlasti závisí, ustoupí a místa přenechají jiným." Když toto při líčení porotním trpěno jest, pak ovšem více již tvrditi se nemůže, že Francie dosud zřízení republikánského má. Přelícení Zolovo chýlí se k svému konci, neboť výslechy svědků pro obhájbu—většina z nich odepřela svědčiti, dobře vědouce, že by tím ostuda, jakouž vlada celou záležitostí onou si přívodila, ještě zvětšena byla—byl v sobotu skončen a skončení přelícení soudcem na středu oznámeno. Výsledek dá se již předem určití a jedinkou otázkou jest, jak velký trest obžalovaným přirčen bude.

Z Cařihradu oznámeno v úterý, že Edhem paša, známý vítěznou svou výpravou proti Řekům, poslán byl portou z Thesalie do Uskubu, při hranicích bulharských, "aby tam vyšetřil násilnosti, na něž Bulharsko si stěžuje." Při tom dodáno, že prý zajisté "přítomnost vítězného vojevůdce utišení mysli rozčileného obyvatelstva docílí."—Jak známo, podána byla 2. února bulharským zástupcem v Cařihradě portě nota, v níž poukazováno na násilnosti, ve vilajetu uskubském proti bulharskému obyvatelstvu se strany úřadů

tureckých páchané, při čemž zároveň žádáno nejen za propuštění zatčených a vězněných, ale i za odvolání posádky turecké. — Notou touto vyvolána v kruzích tureckých nemalá sensece a vyslání Edhema pašy na hranice bulharské zajisté vypočítáno jest na to, aby Bulharsko "foukati" si přestalo.

Portě podán byl, dle zprávy sobotní, zástupcem bulharským nový protest proti násilnostem na obyvatelstvu bulharském se strany úřadů tureckých páchaným a je-li z toho, co tvrzeno jest, pouze jen polovice pravdy, tu hlavně v Macedonii nepanují poměry o mnoho lepší, než o jakýchž před časem zprávy z Arménska do celého světa rozesílány. Dle noty oné jsou celé vesnice vojskem obklíčovány, obyvatelstvo bez přičiny zatýkáno a mučeno a ženy a dívky przněny. Uváděna jest celá řada vesnic, takým osudem stížených a co ukázka stýtež následovní tresty, úřadníky tureckými uštěďfované: Strkání žhavého železa do úst, lámání nohou, zarážení třísek a špendlíků za nehty, pálení chodidel, věšení za nohy až na 15 hodin, vázání ku koňskému ocasům a věšení nad ohněm.

výhradně jen řízení záležitostí obecných spočívalo. A poroty tyto jsou předlohou zrušovány a místo nich zaváděny budou okresní a krajské rady, jichž členové přímo lidem voleni budou. Práva volebního požívati bude každý, kdežto doposud požíval téhož pouze jen ten, kdož jistý obnos daní pláti. O dosahu předlohy této vyjádřil se jeden z vůdců irských v parlamentě následovně: "Předloha tato jest pravou revolucí. Starý pořádek jest jí úplně smeten a lid irský poprvé v tomto století zbaven jest nadvlády pozemkových baronů v řízení záležitostí okresních. Jest to prvý krok k dosažení úplné samosprávy."

Ušinou dardanellskou plul ve čtvrtek ruský válečný parník dopravní "Tamboff", s 2000 vojiny a 16 děly, pro Vladivostok určenými.

Často jídáme něco, o čem víme, že jest neztravitelným. Víme ale též, že Dr. Augusta Koeniga Hamburgské kapky každou nezávinnost vyléčí. Proto bychom měli v každém podobném případě lék ten užívati.



ADMIRAL MONTGOMERY SICARD.

Admiral Montgomery Sicard, velitel atlantické skadrony našeho loďstva válečného, při pobřeží floridském shromážděného, tak aby v pádu potřeby k okamžitému zakročení na Kubě připraveno bylo, jest 61 roků stár a ve službě námořní již 46 roků. Súčastnil se již mnohých bitev námořních.

Londýnský "Daily Telegraph" přinesl v nedělním svém čísle 'objasnění' záhadu, v jakouž zahalena jest doposud záležitost Dreyfusova a sice vysvětlováno jest to, dle zpráv ze 'spolehlivých' prý kruhů, následovně: Před uzavíráním rusko-francouzské aliance mělo Rusko s Německem tajnou prý smlouvu, dle kteréž dodávalo Německu veškery zprávy o zbrojení a vojenských tajnostech francouzských, za což zase Německem Rusku podobné služby o poměrech vojenských v jiné zemi—prý v Rakousko-Uhersku — prokazovány byly. Dreyfus jednal prý na základě této úmluvy a proto prý také pravé důkazy jeho viny vládou francouzskou tak pečlivě tajeny jsou, an by uveřejněním jich trvání aliance rusko-francouzské ohroženo bylo. Z těchže důvodů jsou prý i súčasťně vlády nuceny každé spojení se záležitostí tou co nejrozhodněji popíratí, an by doznáním zahraniční styky jejich nemalou měrou poškozeny byly.

V anglickém parlamentě podána byla sekretářem pro Irsko, Balfourem, vládní předloha, do jisté míry samosprávu 'zelenému ostrovu' poskytující a též považována jest za tu nejdůležitější, jakáž od časů Gladstonových v parlamentu podána byla. Předlohou touto vzata bude téměř veškerá moc z rukou lordů, neboť tito, co majitelé pozemků, právo měli ku jmenování velkých porot, v jichž rukou

Poskozená úroda vína v Kalifornii.

Částečná ztráta úrody vína letošního roku již způsobena byla silnými dešti, odhaduje se na 1,000,000. Rolníci i vinice v celé severní části státu utrpěli a záštky oroce na výhled jsou poměrně malé. Téměř jedna čtvrtina úrody jest zničena. Kdežto toto jest pravda, jest rovněž skutečností, že ztráta a ubývání síly mizou býti určeny slabým a nerovným osobám stáým, systematickým užíváním onoho slavného národního siltele, Hootter's Stomach Bitters, jež obnoví soudnou činnost žaludku, jater a vnitřností, předchází náklonnosti k romatismu a odchlím ledví, jakož mozarickým nepořádkům. Uzdavení, po tom, když čerpacíci neduh po delší dobu trval, jest často zdoluhavé; a jest velmi urychlené užíváním Bitters, jež zdokonalují chuť k jídlu a dodávají novou sílu vyšetlené soustavě. Vinné sklénka před jídem dodává svěžečnou chuť k jídlu.

Upozornění....

Mnoho krajanů žádá mne o radu písemnou. Za důvěru jejich jsem povděčen, žádal bych je však, aby do dopisu vložili pěticentovou známku poštovní na odpověď, abych s tím neměl peněžní výlohy, když jsem ochoten časem, schopnostmi i zkušeností posloužit jim bezplatně. Nemožu přičtě odpovídat na dopisy bez vložených poštovních známek.

A. MAŠINDA,
Prague, Neb.

Předplácejte na "Knihovnu Americkou", pouze \$1.00 ročně.

Adresář spolků

Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty
pro severozápadní státy:
Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn.
odbyvá své schůze každou 4. sobotu v měsíci v síni F. V. stadka o 8. h. večer. Velkopředseda V. J. Factor. Velkotajemník Fr. Misa. Velkodětel Fr. Jos. E. Sokol. Velkopokladník Jos. Maruška.

Č. I. v Montgomery, Minn.
odbyvá své schůze každou čtvrto neděli v měsíci. Předseda Fr. K. Staněk. Tajemník Fr. Misa. Účetník Jos. E. Sokol. Pokladník Fr. Peta.

Čis II. Mladých v Le Sueur Center, Minnesota.
dbyá své schůze každou 2. neděli v měsíci v síni pana J. Peroutky. Předseda Jan Bloek, tajemník V. Stěpán, Lexington, Minn., účetník Vác. Krava, pokladník Jak. Peroutka.

Č. III. v St. Paul, Minn.
odbyvá své schůze každou 3. středu v měsíci. Předseda Jan Bednář; tajemník F. J. Pavločka, 607 Canton St.; účetník Fr. Běika, 304 Colburn St., St. Paul, Minn.

Č. IV. v Minneapolis
odbyvá své schůze každou 4. neděli v měsíci v síni č. 34 Washington Hall, Washington ave 8. Předseda Petr Straka, taj. Fr. Jindra, 647 Ontario st. S. E. Minneapolis, Minn.

Č. V. v Nové Praze, Minn.
odbyvá své schůze každou 4. neděli v měsíci Předseda Vojta Chalupský, taj. F. J. Novotný, účetník Jan Jelínek, pokladník Jakub Svoboda. New Prague, Minn.

Č. VI. v Hayward, Minn.
odbyvá své schůze 1. neděli v měsíci. Předs. Karel Funfar, dozorce Vác. Vaněk, taj. Vojt. Pacovský, Glenville, Minn. Účetník J. Plevka, pokladník Jos. Funfar.

Karel Veliký, č. VII. v Nové Třeboni, v Minnesotě.
odbyvá své schůze každou 4. neděli v měsíci. Předseda Jan Noska, taj. Jan Jindra, Killeney, Le Sueur Co., Minn., účetník Mat. Turek, pokladník Tom. Tarek.

Č. VIII. Rovnost Owatona, Minn.
odbyvá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni Č.S.P.S. Předseda Karel Šusták, taj. V. Martinek, Owatona, Minn.; účetník Fr. Kápar.

Spisy vydané našim náladem

Ležetinský kovár, báseň Svatopluka Čecha, dle původního v Rakousku skonfikovaného vydání. Čítá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání prvé a uspořádáno druhé americké vydání.

Památky českých emigrantů, Napsal Tom. Čapek, 89 původními vyobrazeními. Cena vázané 75 centů.

Valdstýn, historicko-romantický obraz od Karla Herloše. Cena 60 centů.

D. děti Astekův, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů.

Po půlnoci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů.

Nebezpečné tajemství, román z anglického od Chas. Reada. 231 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Elba a Waterloo, historický román od F. Stolle, 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů.

Za čest otcevu, román od Xavier de Montepin'a. 1088 stran velkého formátu. Cena 75 centů.

Rukopisy Královské a Zelenohorské, se snímek několika listů prvňéhoškeho poutavou přednáškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25c.

Tajemství sločiny na Porter Squaru Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Věčný žid, velký román věhlasného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00.

Skolní zákony v Nebrasce. Zčeštil Jan Rosický. Cena 50 centů.

Nový Monte Kristo, napsal Jul. Verne; obsahuje 576 stran, cena 75 centů.

Tajemný hrad v Karpatech, román od Verne; 170 stran, cena 20 centů.

Chrást Matky Boží v Paříži, čili Esmeralda, spanilá děveče cikánské. Román světóznámého spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 512 stran, cena 50 centů.

Osudnou stopou, poutavý román od Em. Gaboriana. Obsahuje 415 stran, cena 25 centů.

Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejpopulárnějších románů Julia Vernea. Zaujímá 721 stran; cena 60c.

V cílech služebník, povídka z dějin českých od Aloise Jiráska. Čítá 256 stran, cena 20 centů.

Mási prodávý historický román z dějin českých od Aloise Jiráska. Obsahuje 618 stran - cena 60 centů.

V Knihovně Americké vychází stále lyborné spisy od nejvěhlasnějších spisovatelů. Každých 14 dnů vyjde sešit o 64 stránkách do roka vyjde 26 sešitů, 1664 stran, obyčejného velkého knihového formátu a předplatné na rok stojí pouze 1.00